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TIÊM PHÒNG VACXIN COVID -19 CHO TRẺ TỪ 5 ĐẾN 12 TUỔI

Để nhanh chóng ngăn chặn sự lây lan của dịch Covid-19, bên cạnh các biện pháp phòng ngừa tích cực bao gồm: đeo khẩu trang, rửa tay bằng xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn, giữ khoảng cách an toàn, không tụ tập đông người, thực hiện khai báo y tế… thì việc tiêm vắc xin phòng ngừa COVID-19 cho trẻ từ 5 -12 tuổi hiện nay là hết sức cần thiết.
Như chúng ta đã biết, bản chất việc tiêm chủng là sử dụng vắc xin phòng bệnh COVID-19 để kích thích cơ thể sinh ra miễn dịch chủ động đặc hiệu chống lại vi rút gây bệnh COVID-19. Khi được tiêm vắc-xin vào cơ thể, hệ thống miễn dịch sẽ tạo ra một cuộc tấn công “kẻ xâm nhập” và kích thích cơ thể sản sinh ra các loại kháng thể bảo vệ cơ thể. Các kháng thể sẽ duy trì hoạt động trong cơ thể người được tiêm, từ đó sẵn sàng chống lại các loại virus đã được tiêm trong vắc-xin.
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Tiêm vacxin phòng Covid-19 cho trẻ, nhất là trẻ 5 đến dưới 12 tuổi có ý nghĩa rất quan trọng, giúp bảo vệ sức khoẻ của trẻ, giảm nguy cơ bệnh nặng khi mắc Covid-19 và giảm nguy cơ lây nhiễm. Trẻ em cũng có đầy đủ các nguy cơ tiến triển bệnh nặng và biến chứng, mắc các tình trạng hậu Covid đặc biệt là những trẻ có bệnh nền và nhóm có nguy cơ lây nhiễm cao.
Vì vậy, khi trẻ được tiêm vacxin phòng Covid 19, nếu không may mắn mắc Covid 19 thì biểu hiện bệnh cũng sẽ nhẹ hơn và ít biến chứng. Nên việc tiêm phòng vacxin không chỉ bảo vệ bản thân mà còn giảm đi sự lây nhiễm đối với người xung quanh, giữa học sinh trong trường. Ngoài ra khi được tiêm phòng vacxin trẻ sẽ tự tin hơn khi tham gia các hoạt động.
  Hiện tại có 2 loại vacxin phòng Covid-19 đã được Bộ Y tế phê duyệt và đưa vào tiêm chủng cho trẻ ở độ tuổi này. 1. Vacxin Pfize sử dụng cho trẻ em (loại vacxin pfize có nắp màu cam), liều tiêm 0,2ml tiêm bắp. 2. Vacxin Moderna, liều trẻ em 0,25ml (tiêm bắp). Lịch tiêm của cả 2 loại vacxin trên là 2 mũi cách nhau 4 tuần
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Hay dva tré tir 5 dén dwéi 12 tudi
di tiém vac xin phong COVID -19!

VAC XIN
COVID-19

- 8t dung vdc xin Pfizer hodic Moderna
« Vac xin tiém cho tré an todan, hiéu qua va da duge B VY 16 cdp phép.
«Tré dugc tiém 2 mai, mdi th{ hal cach mai thi nhét 4 tudn, véi cing mét logi véc xin.

- Tré da méc COVID -19 van cdn tiém phong dé duge bdo vé an toan,
tiém sau thai diém mdc 3 thang.
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DUNG BO LG CO HOI CHO TRE TU 5 BEN DUGI 12 TUOI
PUGC TIEM VAC XIN PHONG COVID -19
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S dung vac xin Pfizer hodc Moderna.

Vdc xin tiém cho tré an todn, hiéu qud
va da duge Bo Y t& cdp phép.

Tré dugc tiém 2 mai, mai th hai cach
mai thd nhdt 4 tudn, véi cing mot
oai vac xin.

Tré d& mé&e COVID -19 vén cén tiém
phong dé dugc bdo vé an toan, tiém
sau thai diém mdc 3 thang.




