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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS
Và chủ các cơ sở mẫu giáo độc lập
Thực hiện công văn số 960/SGDĐT-CTTT-KHCN ngày 14/4/2022 của Sở GDĐT Hà Nội về triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2022; Kế hoạch số 142/KH-UBND ngày 12/4/2022 của UBND quận triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” quận Hà Đông năm 2022; Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:

- Chủ động phối hợp với ngành Y tế và các ngành liên quan tại địa phương triển khai thực hiện “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2022 từ ngày 15/4/-15/5 với chủ đề “Tiếp tục nâng cao vai trò, trách nhiệm của người sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng nông sản thực phẩm trong tình hình mới”.

· - Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục kiến thức cho học sinh, học viên, nhà giáo, cán bộ và nhân viên chế biến thực phẩm tại các bếp ăn tập thể, căng tin trong nhà trường về an toàn thực phẩm; bảo đảm an toàn điều kiện vệ sinh cơ sở, trang thiết bị, dụng cụ sơ chế, chế biến, bảo quản và vận chuyển thực phẩm; lựa chọn và sử dụng thực phẩm bảo đảm an toàn, nói không với thực phẩm giả, thực phẩm kém chất lượng; hiểu đúng, tìm hiểu kỹ các thông tin về thực phẩm bảo vệ sức khỏe, dùng đúng thực phẩm bảo vệ sức khỏe; vệ sinh cá nhân trong việc phòng ngừa ô nhiễm thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm. Triển khai mạnh mẽ các hoạt động vệ sinh trường học để phòng, chống các bệnh truyền nhiễm, chủ động kiểm soát, ngăn chặn dịch bệnh trong trường học.

· Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện các quy định về bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm tại các bếp ăn, căng tin của nhà trường. Kiểm soát chặt chẽ nguồn gốc thực phẩm và các khâu: chế biến, bảo quản, vận chuyển thực phẩm; tuân thủ quy trình giao nhận, kiểm thực ba bước, lưu mẫu thực phẩm theo đúng quy định. Nghiêm cấm không để các cơ sở sản xuất, cung cấp thực phẩm không bảo đảm đầy đủ các quy định về an toàn thực phẩm, không có Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm cung cấp thực phẩm hoặc suất ăn cho các trường học có bán trú. Khi phát hiện những hành vi vi phạm về an toàn thực phẩm cần thông báo ngay cho các cơ quan chức năng tại địa phương để có biện pháp xử lý kịp thời.
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· Chủ động phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương trong việc giải quyết tình trạng quà, hàng rong không bảo đảm an toàn thực phẩm khu vực xung quanh trường học; tổ chức tốt việc chăm sóc sức khỏe, bảo đảm an toàn thực phẩm cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.


    Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2022 và báo cáo kết quả về phòng Giáo dục và Đào tạo qua email: nguyenthituyetminh_hadong@hanoi.gov.vn trước ngày 15/5/2022.

Yêu cầu Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS và chủ các cơ sở mẫu giáo độc lập triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung công văn trên./.
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