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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


           Hà Nội, ngày   7   tháng   5   năm 2021


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS
Và chủ các cơ sở mẫu giáo độc lập

Thực hiện Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 06/05/2021 của UBND quận Hà Đông về tăng cường thực hiện quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình mới;  Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông đề nghị các đơn vị thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:

1. Xác định nhiệm vụ phòng, chống dịch Covid-19 là nhiệm vụ quan trọng, cấp bách, ưu tiên hàng đầu trong thời gian tới. Tuyệt đối không lơ là, chủ quan, mất cảnh giác, huy động toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh vào cuộc, không để dịch lây lan ra diện rộng trên địa bàn quận. Tiếp tục thực hiện nghiêm các quan điểm, nguyên tác, phương châm:

- Chủ động phối hợp, cập nhật tình hình trong nước và thế giới, rà soát để không ngừng hoàn thiện và tổ chức thực hiện nghiêm các giải pháp phòng, chống dịch trong phạm vi quản lý phù hợp với tình hình dịch bệnh và yêu cầu thực tế; 

- Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức phải gương mẫu, tích cực tham gia và đi đầu trong việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19. Mọi trường hợp lơ là, chủ quan, mất cảnh giác, thiếu trách nhiệm, thực hiện không nghiêm các qui định, chỉ đạo về phòng, chống dịch phải được xác định trách nhiệm tập thể và cá nhân để xử lý nghiêm minh theo quy định.


- Quán triệt sâu sắc quan điểm “Chống dịch như chống giặc:; thực hiện quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch theo chỉ đạo của Đảng và Nhà nước. 


2. Tiếp tục thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19


- Tăng cường hơn nữa công tác tuyên truyền, nhanh hơn, hiệu quả hơn nhằm nâng cao nhận thức và huy động toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia vào công tác phòng, chống dịch Covid-19.


- Tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh không ra khỏi nhà khi không cần thiết và thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch: Bắt buộc phải khai báo y tế theo quy định; bắt buộc đeo khẩu trang khi ra ngoài; không tập trung đông người tại nơi công cộng; giữ khoảng cách tối thiểu 1m khi tiếp xúc; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn; khi có dấu hiệu ho, sốt, khó thở hoặc các triệu chứng nghi ngờ mắc Covid-19, phải đến ngay cơ sở y tế để được hướng dẫn, khám, điều trị kịp thời.

- Người đứng đầu đơn vị chịu trách nhiệm thực hiện công tác phòng, chống dịch trong đơn vị: Không tổ chức các cuộc họp, hội nghị đông người chưa cần thiết, không tổ chức liên hoan, tiệc mừng; khuyến khích họp trực tuyến và sử dụng công nghệ thông tin, không để đình trệ công việc nhất là các công việc có thời gian, thời hiệu theo quy định của pháp luật.

3. Tuyên truyền tới toàn thể cán bộ, giáo viên, học sinh, phụ huynh học sinh được biết và thực hiện nghiêm Thông báo khẩn của Bộ Y tế, những trường hợp có đến những địa điểm theo Thông báo cần liên hệ ngay với cơ quan y tế gần nhất hoặc theo số điện thoại đường dây nóng (Bộ Y tế: 19009095; CDC Hà Nội: 0969082115/0949396115; TTYT Hà Đông: 02433524130).


(Gửi kèm Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 06/05/2021 của Chủ tịch UBND quận Hà Đông)

Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông yêu cầu Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS và chủ các cơ sở mẫu giáo độc lập triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung của Chỉ thị số 07 và công văn trên./.
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